

## 在农村集体“三资”管理领域侵害群众利益

# 市纪委对4名村支书进行通报

本报聊城10月24日讯(记者 张跃峰)为进一步严明纪律、正风肃纪,推动全面从严治党向基层延伸,10月24日,市纪委对4起农村集体“三资”管理领域侵害群众利益典型问题发出通报。

莘县河店镇姬家村党支部原书记姬广涛违规侵占村集体收入、虚报支出问题。姬广涛任职期间,2003年私收窑厂占地租金6000元;2006年至2007年,在村委会办公室建设中已实有出资人的情况下,仍虚报建设支出3.78万元;2012年私自将一处集体宅基地以2.4万元价格出售给该村村民。上述款项直至2015年6月才上缴并记入村集体账目。莘县纪委给予姬广涛留党察看二年处分。

茌平县韩屯镇米庄村党支部原书记、村委会主任崔吉余非法长期侵占集体土地等问题。2006年6月至2017年4月,崔吉余任职期间,利用职务便利,非法侵占集体土地10

余亩无偿使用。茌平县纪委将崔吉余上述违纪行为与其他违纪行为合并处理,给予崔吉余留党察看一年处分。

阳谷县定水镇孟庄村党支部原书记孟庆军违规侵占占地补偿款问题。2015年,孟庆军任职期间,利用职务便利,违规在新农村建设账目中以重复支出的方式套取占地补偿款3.89万元,并据为己有。定水镇党委给予孟庆军留党察看一年处分,并责令其退赔违纪所得。

冠县东古城镇大铺尚村党支部书记王建玉违规侵占村集体资金问题。2010年至2014年,王建玉利用职务便利,以报销个人费用,发放工资、大棚电费名义,违规侵占村集体资金共计8040元。东古城镇党委给予王建玉党内严重警告处分,并责令其退赔违纪所得。

通报强调,农村集体资金、资产、资源属于村(组)集体经济组织全体成员共同所

有,涉及到全体成员的切身利益,既是群众普遍关注的热点、焦点,也是诱发基层干部腐败、影响干群关系、影响农村和谐稳定的重要因素。各级党委(党组)要进一步强化领导、落实责任,使农村集体“三资”管理工作落到实处,切实维护农村基层组织和人民群众合法利益。财政、审计、农业等职能部门要进一步强化责任意识,落实监管责任,强化监管措施,加强督促检查,不断规范“三资”管理。各级纪检监察机关,特别是县、乡两级纪检监察机关要坚持把纪律和规矩挺在前面,强化监督执纪问责,不断畅通群众信访举报渠道,加大线索排查、案件查处和问责力度,对违反农村财务管理、农村集体“三资”监管规定的行为,既追究当事人的直接责任,又追究主体责任、监督责任和领导责任,推动全面从严治党向基层延伸,增强人民群众对党风廉政建设和反腐败工作的获得感。

## 冠县社会组织开展文化健康扶贫

冠县高度重视光彩事业发展,是全省光彩事业重点联系点,也是全国光彩事业的发起县之一。近年来,县委统战部、工商联以创建“光彩事业品牌县”为目标,以“百企联百村”活动为主抓手,组织社会组织联合会、党外知识分子联谊会发挥优势,深

入贫困村开展送戏、送医、送教活动20余次,为脱贫攻坚增光添彩。截至目前,全县非公企业共捐赠资金475.6万元,建立产业发展基地5600亩,提供各类就业岗位4752个,带动扶持贫困户6100多户。

(杨建)

## 冠县万善乡—— 危房改造助力脱贫攻坚

近日,冠县万善乡趁着晴好天气,在保证质量、确保安全的情况下,加快危房改造建设进度,力争早日完工验收,让危改户早日入住新房,彻底解决危房户住房安全问题。

今年以来,该乡将危房改造与精准扶贫工作紧密结合,加强扶贫、城建等单位的对接,准确掌握建档立卡贫

困户数据,严格把控改造对象,严防冒用他人贫困信息的现象发生,经过全面走访核实,分三批次共100户列入危房改造计划,优先解决辖区内建档立卡贫困户的住房困难问题。通过危房改造项目的实施,切实改善了贫困群众的住房条件,使贫困户树立脱贫的坚定信心,实现早日脱贫。

(毛永奇)

## 莘县董杜庄镇探索“党建+扶贫”新路子

莘县董杜庄镇紧盯脱贫攻坚目标任务,瞄准整体脱贫和全面建成小康社会两个关键节点,深入推进基层党建与精准扶贫有效融合,以党建带扶贫,以扶贫促发展,聚焦短板弱项持续发力,积极探索“党建+精准扶贫”新路子。

董杜庄镇把党建与扶贫“融合一体,一是目标融合,坚持“党建带扶贫,扶贫

促党建”,实现党的建设和精准扶贫“无缝对接”。二是责任融合,建立健全“书记抓、抓书记”责任机制,做到精准扶贫推进与加强基层党建工作同研究、同部署、同推动、同考核。三是机制融合,探索建立党政同责,部门联动的工作机制,形成上下联动、各方配合、齐抓共管工作格局。

(董新朝)

## 莘县河店镇实行“孝德扶贫”策略

为了实现全镇贫困老人的老有所养,发扬传统的儒家孝善文化,莘县河店镇对有儿女的贫困老人实行了“孝德扶贫”策略。该镇引导贫困户子女们树立“乌鸟私情,愿乞终养”的意识,让每个符合贫困标准的老人与子女签订“孝德责任状”,以每个子女每年最低需要孝敬父母800元的硬性标准力求实现老人的老有所依。在扶贫办工作人员的走访中发现,这一政策不仅改善了农村贫困老人的物质生活,而且巩固了几代人的亲情。

(窦士娜 王尚飞)

## 莘县大张家镇“组合拳”打赢扶贫攻坚战

莘县大张家镇2017年通过采取产业扶贫、技能培训、政府保障等系列组合拳,确保打赢脱贫攻坚战。

一是认真落实机关干部帮包贫困户政策,分析掌握每户致贫原因,逐户落实帮扶责任人,实行“一村一策,一户一法”,责任到人。

二是大力开展产业扶贫。采取“合作社+贫困户”方式,做精做细产业扶贫,从真正意义上让群众脱贫致富。目前,全镇已建设以东仓村为中

心的600余亩精品水果种植基地,徒骇河两岸2000余亩的山药种植基地,以保西、前仓等村庄为中心的秋延迟黄瓜种植基地,以西刘海、郭冯海等村庄为中心的葡萄种植基地。目前全镇共有已有140余户贫困户进行了特色种植,实现了脱贫。

三是加大技能培训,实现贫困人口就业。邀请人社部门、企业负责人、种植能手在贫困户中推行技能培训,增加就业机遇,目前,通过缝纫、电

(刘焕利)

## 莘县王奉镇七旬老人自己摘了“贫困帽”

随着扶贫攻坚工作的推进,莘县王奉镇积极响应国家“产业+扶贫”的政策,从实际出发,多方调研,将汽车坐垫加工产业作为扶贫产业来抓,通过产业发展促进扶贫工作的开展。

该镇后岩村作为重点贫困村,村中留守妇女较多,并有一定的编织经验,经镇政府、县派工作组与县扶贫办结合,在后岩村建立了“县实施精准扶贫项目工程”—恒形汽

车坐垫厂。坐垫厂自成立以来,着重吸纳周边贫困户来厂工作,厂里100多个工人,贫困户就占了2/3。

该镇贫困户常改文老人在老姐妹的介绍下也来到厂子里。如今常改文每月工资平均650元左右,加上每月100元的新型农村养老保险金、160元的低保金,还有每年土地流转的1000块钱,至此72岁的老人,凭借自己辛勤的双手摘掉了多年的“贫困帽”。

(冯振龙 孙正威)

像常改文老人这样,因为精准扶贫工程的实施,生活发生巨大变化的贫困户不在少数。据了解,汽车坐垫加工业已成为该镇富有特色的扶贫产业,该产业辐射全镇41个村,全镇汽车坐垫加工企业就有100多家,从业人员达8000余人。同时该镇政府通过多方联合,积极搞好企业和贫困户对接工作,通过此产业实现贫困户脱贫306户,878人。

近日,莘县星火爱心俱乐部一行,在莘县十八里铺镇扶贫办人员的带领下到了该镇宁堂村贫困生曹丽丽家中进行捐资助学活动,重新点燃孩子重返校园的希望。

十八里铺扶贫办利用国家的“雨露计划”等教育扶贫政策,让家庭贫困学生迈过家庭困难的门槛,像其他孩

子一样接受学校教育。镇扶贫办在资助贫困生落实政策上做好内功的同时,不忘借助外力为贫困生助力长跑,此举引起社会各界对贫困生的关注,8月底莘县爱心星火俱乐部对这个群体进行持续关注,为筹集义款他们组织义卖等活动让更多的人关注因贫辍学的孩子们。

(李爱玲)